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ΤΟΥ ΣΩΚΡΑΤΗ ΚΟΣΜΙΔΗ*

__ το λυκόφως του 20ου αιώνα, η κυβέρ- 
νηοη προχωρεί με ήρεμη αποφασίσει· 
κότητα σε μια βαθιά μεταρρύθμιση 

ΚΙ της διοικητικής δομής της χιόρας που 
Οα σημαδε'ψει και χαράξει ανεξίτηλα την 
πορεία μας στον 2 Ιο αιώνα. Η μεταρρύθμι
ση αυτή ονομάστηκε «Ιωάννης Καποδί- 
στριας·.
θα <ρανεί παράδοξο, όμως η επόμενη με'ρα 

(πο σχέδιο «Καποδίστριας· έχει ανατείλει ε
δώ και καιρό. Οι προετοιμασίες για την ε
φαρμογή του νόμου είναι σε προχωρημένο 
ιπάδιο. Η καταγραφή των αναγκών σε πό
σης φύσεως εξοπλισμό των νέων ΟΤΛ Οα ο
λοκληρωθεί στους προσεχείς μήνες, ώσιε μέ
σα στο 1998 να έχει υλοποιηθεί και να δοθεί 
ως γονική παροχή στα νέα κύτταρα της ΤΑ. 
Υπάρχει το ΕΙΙΤΛ, δηλ. το Ειδικό I Ιρόγραμ- 
μα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που Οα ισχύσει 
για πέντε χγχίνια, αρχόμενα από το 1998.

11 εφαρμογή του ΕΙ ΙΤΛ εγγυάται τη διαρκή 
και βιώσιμη περιφερειακή και τοπική ανά
πτυξη και απαντά στις ανασφάλειες που εκ
φράζονται. Το ΕΙ ΙΤΛ δεν μοιράζει κονδύλια 
σε τοπάρχες και εργολάβους, σε άδεια χωριά 
και ανούσια έργα.
Οι πόροι του ΕΠΤΑ Οα κατευθύνουν στη 

δημιουργία βασικών υποδομών, στην οργά
νωση των υπηρεσιών, στην κατάρτιση του 
προσωπικού, στον εκσυγχρονισμό των λει
τουργικών μέσων και στην κάλυψη των π।νό
των βασικών λειτουργικών αναγκών. Κριτή
ρια για τη χρηματοδότηση τεχνικών υποδο
μών, αποτελούν ο πληθυσμός, η γεωγραφική 
και χωρική δομή της περιοχής του νέου δή
μου, δηλ. η έκταση, η εδαφική μορφολογία, 
η ύπαρξη φυσικών πόρων, η σχέση με τους 
οδικούς άξονες της χώρας, η γεπνίαση με τη 
θάλασσα, θα έχουμε δήμους αστικούς, η
μιαστικούς, αγροτικούς.
Οι πόροι αυτοί είναι χειροπιαστοί. ΙΙροέρ- 

χονται από ήδη υφιστάμενους πόρους, ύ
ψους 358,8 δισ. δηλ. από τους ΚΑΙ I (Κεντρι
κούς Αυτοτελείς Πόρους), που είναι η τακτι
κή επιχορήγηση με βάση το πληθυσμιακό 
κριτήριο, από τη ΣΛΤΛ (Συλλογική Απόφα
ση Τοπικής Αυτοδιοίκησης) που είναι κονδύ
λια για έργα τοπικά, και από άτοκα δάνεια 
του Ταμείου I Ιαρακαταθηκών και Δανείων. 
Προέρχονται επίσης από νέους πόρους, ό
πως το 8(W του φόρου τόκων καταθέσων, ύ
ψους για την πενταετία 192 δισ. και έκτακτες 
επιχορηγήσεις από ειδικούς λογαριασμούς 
ύψους 25 δισ.
Συνεπώς, από το υπουργείο Εσωτερικών 

προέρχονται πόροι 575,8 δισ. δρχ. I Ιλέον 
αυτών. 200 δισ. Οα προέλΟουν ως το 2000 α
πό το Β’ ΚΙ ΙΣ και το Εθνικό IΙΔΕ και από το 
2000 έως το 2002 περίπου 250 δισ. 0α προ
έλΟουν από το I” ΚΠΣ. Σύνολο λοιπόν, 
ΕΠΤΑ 1.025.8 δισ. δρχ. Κανένα υπουργείο 
δεν 0α χρηματοδοτεί ΟΤΛ έξω από το 
ΕΠΤΑ και έτσι η πελατειακή σχέση μεταξύ 
κράτους και Αυτοδιοίκησης διακόπτεται ο
ριστικά.
Το πρόγραμμα «Καποδίστριας» περιέχει υ

ποπρογράμματα, όπως το θεσμικό πλαίσιο 
και ο χωροταξικός σχεδιασμός που ολοκλη
ρώθηκαν.
Την επόμενη μέρα, ξεκινά υποιΐ(Μίγ|κηιμα 

που αφορά στη διοικητική υποδομή, στον 
τεχνικό εξοπλισμό, <πη βελτίωση έργων προ- 
ιπασίας περιβάλλοντος και εκπαιδευτικής υ
ποδομής, στον κοινωνικό εξοπλισμό και έρ
γα πολιτιστικής και αθλητικής υποδομής υ
περτοπικής σημασίας - και παροχή κινή
τρων για τη δημιουργία βιώσιμων μονάδων 
παραγωγής. Ετσι, οι νέοι δήμοι θα αποκτή
σουν ή θα συμπληρώσουν το δημοτικό κατά
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στημα, μεταφορικά μέσα για την καθαριότη
τα, τη μεταφορά μαθητών, την ενδοδημοτι- 
κή μετακίνηση, τις αναπλάσεις κοινοχρή
στων χώρων, την υγειονομική ταφή απορ
ριμμάτων, τα αναγκαία σχολεία, το αγροτικό 
ιατρείο, το ΚΑΙIII, ιο βρεφονηπιακό <παθ- 
μό, τους χώρους πολλαπλών χρήσεων, τη βι
βλιοθήκη, τους αθλητικούς χώρους. Αλλα υ
ποπρογράμματα καλύπτουν αποσπάσεις και 
μετατάξεις προσωπικού και πρόσληψη επι
στημονικού προσωπικού, τις λειτουργικές 
δαπάνες για την εξασφάλιση ενός ελαχίσιου 
επιπέδου παροχής δημοτικών υπηρεσιών, 
την κατάρτιση του προσωπικού και την εξοι
κείωσή του σε περιβάλλον πληροφορικής 
και τέλος την ενημέρωση των πολιτών για τη 
μεγάλη αυτή μεταρρύθμιση. Ολα αυτά από 
τώρα που διαρκεί ακόμη η τρέχουσα θητεία 
των τοιιικιίιν αρχών.
Και άλλες οράσεις
II επόμενη μέρα περιέχει και άλλες δρά

σεις.
Το ΕΙΠΑ θα έχει ημερομηνία λήξης, είναι 

μπαβατικό ιπάδιο ως την εξασφάλιση ιδίων 
πόρων για τους δήμους, που θα τους απαλλά
ξει από την κρατική θαλπωρή. Σήμερα, οι 
ΟΓΛ απαιτούν και πιέζουν για επιχορηγή
σεις και δάνεια.
Λυτό, όπως προείιια. συνιστά αλλοτρίωση 

της αυτονομίας, ετεροδιοίκηση. Επόμενο 
βήμα, λοιπόν, και η προώθηση θεσμικού 
πλαισίου που 0α επιτρέπει ιπην Αυτοδιοίκη
ση, Τοπική και Νομαρχιακή, να αποκτήσει 
ίδιους πόρους, φυσικά από τοπικούς φό
ρους. Γην επόμενη μέρα μελετάται η οργά
νωση της μηητοπολαϊκής διοίκησης στα δύο 
μεγάλα πολεοδομικά συγκροτήματα Αθηνών 
και Θεσσαλονίκης, με κατεύθυνση τη συνέ
νωση τουλάχιστον υπηρεσιών.

Η επόμενη μέρα θα ιιροηγηθεί και άλλων 
επόμενων ημε|κόν, όπου τα υπουργεία θα πε- 
ριορισθούν σε αμιγώς επιτελικό ρόλο, όπου 
η πυραμίδα θα αποκατασταθεί στο σχήμα 
της. αφού τώρα η βάση της σμικρύνεται δρα
στικά ιπους πρωτοβάθμιους ΟΤΛ, ενώ οι ΝΑ 
και οι περιφέρειες παραμένουν ως έχουν. 
Επόμενη μέρα, λιγόιερη ΝΛλιγότερες περι
φέρειες. αποκεντρωμένες κρατικές δραστη
ριότητες.

Γην επόμενη μέ(>α. ο βουλευτής, απαλλαγ
μένος από τις πιέσεις για διορισμούς που δεν 
μπορεί πια να πραγματοποιήσει σε καμία 
περίπτωση, για μεσολαβήσεις σε επιχορηγή
σεις στους φιλικούς του δημάρχους και κοι
νοτάρχες που δεν 0α μπορεί πια να επιτύχει, 
θα αφοσιωθεί στα βουλευτικά του καθήκο
ντα απερίσπαστος.
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Γην επόμενη μέ(κι, κάθε νέος δήμος θα έ
χει το αστυνομικό του τμήμα και τον πυρο
σβεστικό του σταθμό, όχι οπωσδήποτε στην 
έδρα, συγκεντρώνοντας τις διάσπαρτες σε α- 
ιπυνομικούς σταθμούς δυνάμεις που καμία 
ασφάλεια δεν παρέχουν.
'Γην επόμενη μέρα ψηφίζεται νέος δημο

σιοϋπαλληλικός κώδικας που μεταξύ των άλ
λων θα αυστηροποιεί και συντομεύει τις πει
θαρχικές διαδικασίες, θέτοντας τέρμα ιπην 
ατιμωρησία των φαύλων και των ράθυμων.
Την επόμενη μέρα καταργούνται ή συγχω

νεύονται ή μεταφέρονται ιπην Αυτοδιοίκη
ση, στην αυριανή ισχυρή Αυτοδιοίκηση, φο
ρείς και δραστηριότητες που ανήκαν ή α

σκούσε το κράτος το ίδιο ή μέσω νομικών 
προσώπων ιιάοης (ρύσεως.
Την επόμενη μέρα ο πολίτης 0α τηλεφωνεί 

να του ιπείλουν το πιστοποιητικό του, ο επι
χειρηματίας θα συναλλάσσεται με μία υπη
ρεσία για τις δουλειές του (one stop shop), η 
οποία υπηρεσία 0α συγκεντρώνει η ίδια από 
ουναρμόδιες ό,τι χρειάζεται για τη συμπλή
ρωση του φακέλου. Γην επόμενη μέρα οι νέ
οι δήμοι 0α έχουν πρόσβαση σε κοινοτικά 
προγράμματα, 0α καθαρίζουν βιολογικά τα 
απορρίμματα και λύματά τους. 0α εκτελούν 
έργα που 0α προάγουν την ποιότητα της ζω
ής, που 0α αναδεικνύουν την ομορφιά και 
την πολιτιστική και ιστορική τους ταυτότη
τα.

I ΙλΟε πλέον η ώρα, να μην έχουν τον πρώτο 
λόγο οι επαγγελμιιιίες της πολιτικής. ΙΙλΟε 
πλέον η ώρα να απελευθερωθούν οι υγιείς 
δυνάμεις των τοπικών κοινωνιών, οι οποίες 
και 0α υλοποιήσουν τις μεγάλες μεταρρυθμί
σεις, τον «Καποδίσιρια».

*0 κ. Σ. Κοαμίδης rival )τν. γραμματέας τον 
Υπονρρκον Συμβουλίου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της FOLLI - FOLLIE Α.Β.Ε.Ε. ευχαριστεί θερμά το επενδυτι
κό κοινό για την ένθερμη συμμετοχή του στην πρόσφατη αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου της εταιρίας με δημόσια εγγραφή. Η υπερκάλυψη της έκδοσης κατά 60 
φορές αποδεικνύει την εμπιστοσύνη του επενδυτικού κοινού προς την εταιρία και τις 
προοπτικές της.

Η Διοίκηση της εταιρίας διαβεβαιώνει τους νέους μετόχους, ότι θα ανταποκριθεί στις 
προσδοκίες τους, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για τη συνέχιση των 
υψηλών ρυθμών ανάπτυξης των εργασιών και των αποτελεσμάτων της.

Η FOLLI - FOLLIE Α.Β.Ε.Ε. ευχαριστεί την ΕΤΕΒΑ γαι το υψηλό επίπεδο υπηρεσιών 
που προσέφερε ως Σύμβουλος Εκδοσης και Κύριος Ανάδοχος, όπως επίσης και τους 
Λοιπούς Αναδόχους: ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΕΥΡΩΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΛΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, Ν.Δ. ΔΕΒΛΕΤΟΓΛΟΥ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ, ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΘΗΝΩΝ. ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΙΟΥ, ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, 
ΕΘΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ, ΣΙΓΜΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ, ΩΜΕΓΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ
ΚΗ, Π & Κ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ και Ν. ΣΑΡΡΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ, για τις θετικές 
υπηρεσίες που προσέφεραν κατά τη διάρκεια της δημόσιας εγγραφής.

Η διανομή των αποθετηρίων τίτλων στους νέους μετόχους θα ξεκινήσει από την 
Τετάρτη 29 Οκτωβρίου 1997 και για χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών θα πραγμα
τοποιείται στα καταστήματα των Αναδοχών στα οποία αυτοί ενεγράφησαν. Μετά την 
πάροδο του τριμήνου, η παραλαβή θα γίνεται μόνο από τα γραφεία της εταιρίας, 
Υμηττού 221-223, Αθήνα 116 32, Τηλ.: 7261850.

Από την Τετάρτη 29 Οκτωβρίου 1997 αρχίζει η διαπραγμάτευση των μετοχών της 
εταιρίας στην Παράλληλη Αγορά του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών.

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 1997


